

紐約市初中公校招生改革 家長憂心社區參與度不足

駐紐約辦事處教育組

紐約市初中入學申請於 2022 年 10 月 26 日開跑，各公校申請方式也於當日出爐。全市 478 所初中，僅有 59 所學校恢復依成績錄取的招生方式，較疫情前下降近 70%；在各學區減少成績篩選制的招生趨勢下，僅皇后區的第 25 學區和第 29 學區，較疫情前增加了按成績篩選的學校數量。

紐約市教育局月初宣布，將針對全市公校初、高中錄取政策進行改革。初中招生方式改為由各學區自行決定，由學監、校長、老師和家長一同合作商議錄取方式。

各方在近一個月的密集討論後，市教育局於 26 日公布數據，全市 478 所初中公校僅有 59 所學校恢復成績篩選制，與 2020 至 2021 學年的 196 所相比減少近 70%；而從學區來看，全市 32 個學區中，僅亞裔較多的皇后區第 25 學區和第 29 學區，較疫情前增加了按成績篩選的學校數量，第 26 學區則同疫情前持平。

市教育總監班克斯(David Banks)表示，「重要的是社區的聲音被傾聽和尊重。」他認為當前的過程更簡單也更公平，「一刀切的方式在紐約這個多元化的城市是行不通的。」

市教育局要求各學區總監們在短於一個月的時間內做出決定，此規定引起華人家長群起擔憂。居民聯盟負責人臧東慧表示，對於目前的結果「非常失望」，根據其個人的參與經歷來看，初中招生決策的商議過程中，社區的參與並不充分，權力幾乎掌握在學區總監手中。「我參加了第 28 學區的社區意見徵集會議，現場吵得非常激烈。據我觀察，很多發表極左言論的都不是家長，而是極左社會活動者，他們活躍在各種社區活動中，希望政策能夠按照他們的想法走。」臧東慧表示，他在 2020 年全程參與市教育局關於初中招生改革的公聽會，當時主張恢復按成績錄取的有 84 個發言者，但主張取消的只有 40 個，「所以我認為當前的結果，不能真正代表家長的意見。」

初中招生持續至 12 月 1 日，詳細信息可參考：

<https://www.schools.nyc.gov/enrollment/enroll-grade-by-grade/middle-school>。

撰稿人/譯稿人：駐紐約辦事處教育組

資料來源：世界日報 2022 年 10 月 27 日報導

https://www.worldjournal.com/wj/story/121292/6718211?from=wj_catelistnews

